

# Elfogták az újpesti postarablókat

Csúfos vereség érte futballistákat Svájcban  
Svájc—Magyarország  
3:1  
Bárány győzött a 200 méteres bajnokságban  
Kovács gátfutó új rekordja

# MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 JUNIUS HÓ 20  
VIII.ÉVF. 26. SZAM • TELEFON: 283-62

## Az autóbusz halálragázott egy pékmestert

# Mussolinihoz utazik Rómába Endreszné

Endresz György özvegye, aki a múlt héten hagyta el a szanatóriumot, most már a nap nagy részét ágyon kívül tölti. Egészsége helyreállt úgy, hogy egy-két napon belül orvosi engedéllyel először nagyobb sétát is fog tenni.

A Mussolini ajándékrepülőgépét Budapestre hozták az olasz pilóták, akik több ízben meglátogatták Endresznét.

Liberati őrnaggyal és Constanzi pilótá-főhadnaggyal folytatott beszélgetések során Endreszné mély részvétellel értesült Mussolini és Balbó légügyi miniszter nagy részvételéről, amelynek különös tolmácsolására Liberati őrnagy elutazása előtt külön felhatalmazást is kapott.

Endresz György özvegye hőiesen viseli az őt ért kettős csapást és annak a szándékának adott kifejezést az olasz pilóták előtt, hogy teljes felgyógyulása után

szertné személyesen is megköszönni az olasz kormányban, elsősorban természetesen Mussolininek az iránta tanúsított együttérzést és nagy jóindulatot.

Zokogva mondta Endreszné:

— Mussolini jóságos részvétele, amelyet jelképezett az a temetés Rómában, amelyen személyesen adta meg szegény férjemnek a végtisztességet Róma kapujáig, kötelez engem arra, hogy hálámnak kifejezést adjak. Felkérem az urakat, tolmácsolják azt a mélyen átértett kérésemet, engedjék meg nekem, hogy egy későbbi időpontban, egészségem teljes helyreálltával Rómában audiencián fejezzem ki köszönetemet.

Liberati és Constanzi megilletődve vették tudomásul Endreszné szándékát és kijelentették, hogy

hazaérkezésük után jelentést fognak tenni Balbó miniszternek és az ő útján a Ducenak.

Az olasz pilóták annak a nézetüknek adtak egyébként kifejezést, hogy

ennek a látogatásnak a legjobban az az időpont felel meg, amikor a római Littonó-repülőtéren leleplezik majd nagy ünnepség keretében Endreszék hősi halálának emlékére létesített szobrot,

amelyet az olasz kormány készített el és ősszel akarja felállítani.

### Téves hírek az Endresz-család és Lampich Árpád közötti incidensről

A napokban az a feltűnő keltő hír is terjedt el a fővárosban, hogy az Endresz-család tagjai és Lampich Árpád mérnök, a Műegyetemi Sportrepülő Egyesületének vezetője között kellemtelen incidens játszódott volna le. A hír kolportálói szerint Lampich Árpád részvétlátogatást akart tenni a szanatórium-ban fekvő özvegy Endresz Györgynél,

azonban amikor bejelentette magát, Endreszné nővére, dr. Gerő Vilmosné elutasította volna a látogatást és a kolportált hír szerint célzást tett volna arra, hogy Endreszné nem kíván érintkezni azokkal, akik részben felelősek a repülőgép helytelen javításáért és így férje tragédiájáért. A szárnyrakelt hírek sze-

rint Lampich Árpád ezért provokáltatta volna Gerő Vilmost, Endresz Györgyné sógorát és az ügy lovagias úton nyer elintézését.

Ezekkel a feltűnő hírekkel kapcsolatban érdeklődésünkre megállapíthatjuk, hogy az incidens ilyen formában nem történt meg, az csak a fantázia szüleménye és nincs folytat-

wan semmiféle lovagias ügy Lampich Árpád és dr. Gerő Vilmos, sőt az utóbbi már hosszabb idő óta nem is tartózkodik Budapesten. A hírekkel ellentétben az Endresz-család és Lampichék között változatlanul jó a viszony és Lampich Árpád nővére most is gyakran meglátogatja Endresznét.

## Matrózruhás úrigyermek holtteste a Rákos-patakban

Vasárnap délután öt órakor a Béke-utca és Tahi-utca sarkán a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy a Rákospatak vizében egy matrózruhás kislány úszik. A járókelők közül Hetesi Károly 16 éves tanuló beugrott a pa-

takba és kihúzta a matrózruhás gyermeket, aki azonban már nem volt életben. A rendőrség megindította a nyomozást a gyermek személyazonosságának és annak megállapítására, hogy hogyan került a patakba?

## Elvérzett egy fuvaros, mert a vasúti hivatal nem engedte meg a mentők felhívását

Debrecen város közönségét, nagy izgalomban tartja az a példátlan esemény, amely Perley Ferenc jómódú és ismert debreceni fuvaros halálát okozta.

Vasárnap délelőtt a Csolnák-utca vendéglőjének udvarán az ott ebédelni szándékozó Perley Ferencet négy szolgálatból hazatérő vasutas meglátta. A támadást szóváltás váltotta ki, amely perceről-percre jobban és jobban elfajult. A vasutasok Perleyt, amikor az már támadói elől menekülni igyekezett, minden átmenet nélkül

szurkálni kezdték.

Több kézzúrás érte az egyedül álló fuvarost, aki vértől borítva összeesett és eszméletlenül maradt a vendéglő udvarán. A vitatkozás hosszú ideig tartott. Ebben azonban sem a vendéglő személyzete, sem pedig az ott levő emberek nem akartak beleszólni, csak akkor kelt Perley védelmére, amikor a kések már

megvillantak, de akkor már késő volt.

Atámadók a vér láttára elmenekültek. A segítségére siető emberek többen ápolás alá vették Perleyt, Rozsnyai Jenő géplakatos pedig a rendező pályaudvar telefonállomására sietett, hogy a mentőket felhívja, azonban a legnagyobb meglepetésére a vasúti alkalmazott kijelentette, hogy

városi, illetve nem szolgálati beszélgetésekre a telefon nem használható.

Kérés és könyörgés ellenére sem engedte meg Rozsnyainak a telefonálást. Kerülő úton jutott a mentők tudomására a véres eset. Körülbelül egy óra múlva érkeztek meg a mentők.

addigra azonban Perley Ferenc elvérzett.

A rendőrség megindította a nyomozást. A négy embert őrizetbe vették. A városban a vasúti személyzet merevsége és ridegsége pedig nagy ellenszenvet váltott ki.

## „Illetékes hely“ erélyesen cáfolja a kormányválság hírét

Az elmúlt héten újból válsághírek kerültek forgalomba. Sőt egyes jelentésekben már az új miniszterelnök nevét is kolportálták. E híreket Károlyi Gyula gróf miniszterelnök szombat a legkategorikusabban megcáfolta és kijelentette, hogy kormányválságról nincs tudomása. A miniszterelnök nyilatkozata ellenére városzerte mégis tovább beszéltek Károlyi Gyula gróf közeli távozásáról, amelyekre válaszul a vasárnapi napon a következők

illetékes helyről eredő nyilatkozatot kaptuk:

„A kormányhoz közelálló helyen izléstelen-ségnek minősítik a miniszterelnök úr által elhangzott nyilatkozat után azt a hírt, hogy akadnak névtelen hősök (informátorok) akik jónak találják, hogy valótlán hírekkel foglalkoztassák a közvéleményt. A kormányválságról szóló összes híradások légből kapottak.“

A fenti nyilatkozat kapcsán a következőket

tartjuk szükségesnek közölni: A kormányválságról szóló híreknek alapja az volt, hogy az egységspárt részéről a mezőgazdaság segítségére kidolgozott javaslatok nem találtak teljes egészségben a pénzügyminiszter részéről honorálásra.

Időközben azonban enyhült a helyzet.

Mint ismeretes, az eredeti természetrendelelet a kormány visszavonta, az új javaslatot az egységspárt hetesbizottságával egyetértőleg készíti elő. Az erre vonatkozó megbeszélésekről mindössze annyi szivárgott ki, hogy meg van és meg lesz a lehetősége annak, hogy a párt az új tervezetet elfogadhassa, miután abban ügyesen áthidal minden el-  
lentétet.

Az új természetrendelelet még ezen a héten megjelenik.

Ami pedig a földteherrendezés és a kamat-redukció ügyét illeti, ez a kérdés a megoldás stádiumába jutott, még pedig — mint velünk közlik — azáltal, hogy

a bankok részéről a kívánalmakkal szemben messzemenő előzékenység mutatkozik.

Az egységspárt bizottsága a bankok képviselőivel ezen a héten kezdi meg megbeszéléseit, amelyeknek eredménye nem kétséges. Ezt a kérdést tárgyaló rendelet, tekintettel arra, hogy számos magánjogi problémát van hivatva ideiglenesen megoldani, csak a hó végé-féle jelenhetik meg.

A kormány egyébként ma délelőtt Walkó Lajos külügyminiszter részvételével gazdasági értekezletet tart.

### Egy fiatal mentőorvos rejtélyes halálos mérgezése

Rejtélyes halálos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a mentők Markó-utcai székházában. Az egyik orvosi szobában eszméletlen állapotban találták dr. Winkler Károly 26 éves mentőorvost, kartársai azonban már nem segíthettek rajta, mert néhány perccel belül kiszennvedett.

Megállapították, hogy a fiatal mentőorvos, aki súlyos idgkimerültségben szenvedett, általában csillapító szereket használt és a feltevés az, hogy véletlenül egy olyan nagyobb adagot vett be, amely halálát okozta. Erre vall az is, hogy dr. Winkler Károly nem hagyott hátra semmiféle búcsúlevelet, miután azonban mégsincs kizárva, hogy a fiatal mentőorvos öngyilkosságot követett el, a rendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes haláleset felderítésére és dr. Winkler Károly holttestét fel is fogják boncolni.

Amint a későbbi vizsgálat megállapította, dr. Winkler lábán a pravaz szúrásánakh elyén jódnyomot találtak, ami azt bizonyítja, hogy a fiatal mentőorvosnak nem volt öngyilkossági szándéka, mivel esetleges infekciót megelőzendő kezelte előzőleg jóddal a befecskendezés helyét.





## Hordókban és bálákban

érkeznek távoli országokból a MEINL-céghez a nagy hajórakományok. Kiváló szakemberek állítják össze a legkülönbözőbb fajtákból a világhírű MEINL-pörkölt-kávé keverékeket. Meinl-Sao Paulo pörköltkávékéverék, finom tejszóskeverék

1/4 kg P 3.10

a kávézacskó a fenti képet viseli. Vannak természetesen finomabb, avagy olcsóbb keverékeink is. **Meinl Gyula Rt.**

## Két legény belefutott a kubikosgödörbe

Szegedről jelentik: Három legény az Újszentiván község közelében lévő egyik téglagyár kubikosgödörbe furdott. Egyikük: Szabó Márton 18 éves gazdasági cseléd — bár nem tudott úszni, — a mélyvízbe ment, ahol elmerült. Társa, Szekeres István, segítségére sietett, de ő is elmerült. Mire harmadik társuk segítségükre sietett, már mind a ketten megfulladtak.

—

## Halálbüntetést kér a katonai ügyész a marburgi összeesküvő tisztekre

Belgrádból jelentik: A hadbírósg folytatódólagosan tárgyalta a marburgi kommunista összeesküvésben résztvevő tisztek perét. A tanúhallgatások befejezése után az államügyész vádbeszédében halálbüntetést kért a három fővádlattra.

## Csatlakoztak a szocialisták az Alföldi Bizottsághoz

Vasárnap volt az Országos Alföldi Bizottság szegedi kongresszusa, amelyen Budapestről számos képviselő, több érdekképviseleti vezető és a környék városainak alispánjai és polgármesterei vettek részt. Somogyi Szilveszter üdvözlő beszéde után Klebelsberg Kunó gróf mondotta el megnyitó beszédét. Ezután is hangzott, hogy nem partikuláris, hanem egyetemes országos érdekeket kért küzdeni. Az Alföldnek meg vannak a maga problémái: így szükséges volna ennek az ország résznek a szempontjából a vizügyi kiadások emelésére, a fátlan Alföld fasítására, a szeged-hódmezővásárhelyi híd megépítésére. Kulturális téren már pozitív eredmény. Az analfabéták száma 38 százalékkal csökkent. Végül tiltakozott, hogy a bizottság működését pártpolitikai irányúnak mondják.

Szajó Elemér miniszteri tanácsos bejelentette a társai teli kikötő munkálatainak tervbevitelét. Kéthly Anna örömmel üdvözölte a bizottság munkáját, már csak azért is, mert munkálatnak teremtéséről van szó. Örömmel veszi részt ebben a munkában és fölajánlotta az általa képviselt rétegek közreműködését. Erekly Károly, Tonelli Sándor, Pick Jenő, Surányi-Unger Tivadar felszólalása után Csergő Károly alispán felkérésére elhatározta, hogy a legközelebbi ülés Szentesen lesz. Benes Károly polgármester indítványára pedig a második ülés helyül Nyíregyházát jelölték ki.

—

## Szűrőszemű, biccegő ember „Fekete kutyához” küldi „pácienseit”

A főkapitányság elfogatóparancsot adott ki egy ismeretlen szűrőszemű biccegő ember ellen aki különösen a belvárosi lakásokat kereste fel, azzal a trükkel, hogy orvos és házhoz megy rendelni, miután rendelés fenntartása sok pénzbe kerül. Tyukszemfájástól neuraszténiáig mindenféle betegsége tudott gyógyítani, illetve egy receptpapírra zagyva ákom-bákomokat írkált. A „receptekkel” a pácienseket a Fekete kutya drogériába küldte, ahol a mindinkább szaporodó pácienseket nagy nevetéssel fogadták. Eddig több mint ötven feljelentés érkezett olyanoktól, akikről különböző nagyságú összegeket csalt ki. A rendőrség ezúton is kéri a közönséget, hogy ha az illető valahol jelentkezik, adja át a legközelebbi őrszemnek.

—

CHILEI REPULÓTISZTEK A VOLT DIKTÁTOR MEGMENTÉSÉÉRT. Santiagói jelentés szerint a chilei repulótisztek, amely mint ismeretes, a június 4-én kitört forradalmi mozgalom zömét alkotta, az elmúlt éjszaka megkísérelte, hogy Grove ezredet, a repulésapatok volt parancsnokát és Chile volt diktátorát újból a kormányzás élére állítsák. A repulók megszűltek három repulótérrel és tartóztatották azt a torpedórombolót, amelyet kirendeltek, hogy Grove fogságba szállítását biztosítsa.

Templomszentelés Kispesten. Kispesten vasárnap délelőtti szentelési fel egyházi ünnepeket kerében a wekerlelelepi templomot. A templomot Hanauer A. István dr. váci püspök szentelte fel fényes papi segédlettel.

## ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

Egész éven át nyitva. Budapest, I., Tétényi-út 12-16. Telefon: 593-01. Női betegségeknek, ízületi bajoknak, gyomor-, máj-, bélbántalmaknál

## GYÓGYULAST, EGÉSZSÉGET JELENT

Szálloda, szanatórium, ivókúrák az eredeti keserűvízforrásokból, diathermia, fénykezelés, állandó orvosi felügyelet, 15 holdas ópark, Park-strandfürdő, teniszpályák, gyermeküdülő, parkvendéglő, bár.

## Egy pékmester az autóbusz elé vetette magát, amely halálra gázolta

Borzalmas öngyilkosság történt vasárnap este fél tízkor az Almássy-téren. Gál Simon 52 éves pékmester, aki a Szövetség-utca 43. számú házban lakott, a Városlige felé robogó Bp. 17.715. rendszámú 5-ös autóbusz elé vetette magát öngyilkossági szándékból. Az életunt ember egész váratlanul ugrott az autóbusz elé, a kocsit vezetője, Tömpe Kálmán azonban nem vesztette el a hidegvérét, hanem az utolsó pillanatban lefékezte a kocsit, úgy, hogy az autóbusz keresztbe fordult az úttesten. Így sem sikerült azonban elkerülni a szerencsétlenséget, mert

a kocsit sárhányója elkapta a szerencsétlen ember felsőtestét és a járdá széléhez vágta Gál Simont, aki szétronsolt fejével terült el a közvétezen.

A kikergetett mentők már csak a beállott halált konstatálhatták. A kiszállott rendőri bizottság előtt több tanu jelentkezett, akik ismerték Gál Simont és elmondották, hogy

a pékmester több ízben kísérelt már meg öngyilkosságot

és pár héttel ezelőtt annak a háznak a harmadik emeletéről, amelyben lakott, le akart ugrani. Több tanu igazolta azt is, hogy az autóbuszt vezető soffitort nem terheli elelősség.

Aszerencsétlen Gál Simont vasárnap délután több ismerőstől azzal búcsúzott, hogy ne fogják többé látni. Az öngyilkosságot részben betegség, részben anyagi gondjai miatt követte el.

## A debreceni leánygimnázium érettségiző növendékeinek több mint a fele megbukott

A debreceni Dóczy-leánygimnáziumban az elmúlt héten volt a hallgatók érettségije. Az eredményt szombat este hirdették ki, ami nagy meglepetést keltett a növendékek és a tanárok körében. Az érettségi bizottság ugyanis az érettségiző diáklányok

ötvenkét százalékát megbuktatta.

Az eredményt a növendékek és a szülők és a tanári kar is Kékly Sándor hajdunnaási igazgató, érettségi biztosnak tulajdonítják, mint aki túlszigorúan bírálta felül a vizsgálat eredményeit. Annál is inkább felháborodást

keltett ez a határozat, mert

a megbukott növendékeknek igen tekintélyes része az osztályvizsgán jeles és jó eredményekkel fejezte be a tanévet

és így mindenképen indokolatlan volt az érettségi bizottság és a biztos szigorú cenzurája. Aszülők az érettségi vizsgálat eredményét küldöttségileg kívánják Karaidth Jenő kultuszminiszter előtt szövéteni és ebben a törekvésükben tanárok is támogatják őket. A növendékek az eredmény megemmisítésé, vagy pedig a vizsgáknak új bizottság előtt való megismétlését kívánják.

## Dühöngő rovtomultú öngyilkosjelölt a rendőrségen

Egy lipótkörúti házban kéregetés közben elvágta ereit, a rendőrségen megtámadott két rendőrt s ki akart ugrani az ablakon.

Nag yriadalmat keltett vasárnap reggel a Lipót-körút 15. számú ház első emeletén egy 30 év körüli férfi, aki születtepöngével felvágta vágta karján az ereket. A hiányosan öltözött férfi bekopogott a zselő emeleten az egyik lakásba, ahol ruhát kért. Amikor elutasították, szó nélkül elővette a beretva pengét és felvágta az ereit.

Aház lakó! azonnal értesítette ka mentőket, akik a könnyebben sérült ember karját bekötötték, majd az előhívott rendőr előállította a főkapitányságra az öngyilkosjelöltet.

Kihallgatása során az életunt azt mondotta, hogy Bózsó Istvánnak hívják, 28 éves foglalkozás nélküli egyén és nyomora miatt akart

megválni az élettől. Eppen személyi adatainak bemonádása közben lépett be a kihallgatást fogadó szobájába egy rendőrmester, aki amég a gyűjtőfogházba ismerte az öngyilkosjelöltet és megállapította, hogy az hamis nevet mondott the, mert valójában Herz Istvánnak hívják.

Az elkeseredett férfi annyira feldühödött leleplezése miatt, hogy a rendőrmesterre rohant és azt megütötte. Egy másik rendőr sietett az őrmester segítségére, Herz azonban már ezt is megtámadta, ez kirántotta magát a két rendőr karjaiból és a földszinti szobából ki akart ugrani az utára. Nekirohant az ablaknak és mindkét ablaküveget őse is törte. Csak nagynehezen sikerült a dühöngő embert megfékezni és megkötözni, majd őrizetbe vették.

## Megszüntették az eljárást a Békessy Imre ellen beadott feljelentés ügyében

Feltűnést keltett az a feljelentés, amit Váradi Anna, Krausz Simon volt titkárnője tett néhány héttel ezelőtt Békessy Imre, a „Reggeli Újság” volt főszerkesztője ellen. Váradi Anna, aki most a Dréhr-ügyben hallgattak ki az ügyészségen, annak híjén érdekeltséget vállalt a „Reggeli Újság”-nál, sőt Békessy Imre távozása után felerészben egy időre tulajdonosa is lett a lapnak.

Abból az időből, amikor a lap még Békessy Imre tulajdona volt, származtak azok a differenciák, amelyek végül a feljelentésre vezettek. Egy kölcsönnyiből kifolyólag tette meg Váradi Anna feljelentését, amelynek ügyében lefolytatták a nyomozást, míg most az ügyészség 55.122. számú határozatával megszüntette az eljárást Békessy Imre ellen.

## Biharnagybajomban öt kommunista földmivest tartóztatott le a csendőrség

Az a vizsgálat, amely Szabolcs és Bihar vármegyékben felburjánzott kommunista mozgalom ügyében megindult, újabb szenzációs eredményekkel járt. A Bárándon letartóztatott kommunista vezetőkön kívül vasárnap a csendőrség Biharnagybajomban őrizetbe vette Mayer Zoltán jómódú kisgazdát és négy társát, akik kommunista rópcédulákkal és irat-

tokkal árasztották el a községet. Mayer Zoltán bevallotta, hogy a rópiratokat és agitációs íveket a budapesti Kommunista Központtól kapta. Beismerő vallomása után a csendőrség az öt kommunista földmivest bevitte a debreceni ügyészség fogházába, ahol Preimesberger Jenő tanácselnök hétfőn kezdi meg a kihallgatásukat.

## A kocséri református templom elárverezésének hiteles kulisszafitkai

Nagy feltűnést keltett országsszerte, hogy két héttel ezelőtt a nagykőrösi járásbírósgágon elárverezték a kocséri református templomot. Egyes lapokban ezzel kapcsolatban az utóbbi

napokban olyan hírek láttak napvilágot, hogy a kormány megalátta már a módját az árverés megemmisítésére és arra, hogy a templom visszazsalljon a kocséri református egyház bir-

**Hasznos tudni,**  
hogy **Schmidthauer**  
természetes **Levandóli**  
keserűvizéből félpohárral ele-  
gendő, de sok esetben már né-  
hány evőkanállal is.  
Utasítás minden palackhoz mellékelve!  
**Kapartó mindent!**

tokába. Ezek a hírek tévesek, miután egyelőre csak keresik azt az igazságügy-miniszteri jogszabályt, amelynek alapján meg lehetne semmisíteni az árverést.

A szokatlan és nagy feltűnést keltő árverés előzményeiről egyébként sikerült illetékes forrásból megtudnunk a következőket:

A kocséri református egyház még 1927 áprilisában 1200 dollár kölcsönt vett fel a Magyar Földhitelintézetnél, amelyet 67 dollár 90 centes részletekben kellett volna törlesztenie. A kölcsönt a református egyház ingatlanának első helyen való lekötése mellett vette fel. Az első részlet megfizetése óta azonban a kocséri református egyház nem teljesítette a fizetéseket, sőt 1928 novemberre óta kamatot sem fizetett a Földhitelintézetnek, hanem csak ez év januárjában fizettek ismét egy részletet, hogy ezzel a fenyegető árverést elkerüljék. Miután azonban a kocséri református egyház azóta sem tartotta be a bankkal létrejött megállapodását,

elkerülhetetlenné vált az árverés.

A Földhitelintézet részéről hangsúlyozták, hogy a biztosítékul leköötött telken annak idején még nem volt templom, amelyet csak azóta építettek, úgy, hogy

a banknak nem is volt tudomása arról, hogy az árverésre kerülő területen templom is van, miután a telekkönyvben is csak „imaház” volt bejegyezve.

Ha a kocséri református egyház jelkése nagyobb gondossággal járt volna el és a templomot felépítése után bejegyeztette volna a telekkönyvben, akkor a Földhitelintézet a megfelelő illetékek lefizetése után hozzájárult volna a törléshez és elkerülhető lett volna a kellemetlen árverés, amelyből a pénzintézetnek úgy sincs sok haszna, tekintve, hogy

a templom nem jelent üzletet, amelyel egy pénzintézetnek lehetne foglalkozni.

Ezek a kocséri református templom elárverezésének előzményei s így történéhetett meg, hogy

a kocséri református templom 460 pengőért a magyar Földhitelintézet birtokába jutott.

Valószínű, hogy rövidesen sikerül reparálni a kocséri református hívek sérelmét és a templom valamilyen módon visszazsall az egyház-község birtokába.

## Kereskedők és iparosoknak egy része vesz csak részt a hétfői újpesti sztrájkban

Az újpesti kereskedők és iparosok nagyrésze felkészült már arra a tüntetésstrájkra, amely hétfőn délelőtt egy órai üzletzárással, illetve az üzem egyorás leállításával kíván tiltakozni a súlyos adóterhek és a közüzemek versenyre ellen. Bármilyen nagy is azonban az elkeseredés az újpesti kereskedők között, ez a tüntetésstrájk — beavatott forrásból szerzett értesülésünk szerint — mégsem lesz együnött.

A sztrájktól ugyanis a hivatalos ipartestületek kezdetől fogva tavoltartják magukat és azt egyes iparosvetszések kezdeményezték. Ertesülésünk szerint azonban

az újpesti iparossg egyrésze nem helyesli a sztrájk kimondását és ezek az iparosok, ugyan így a kereskedők közül is többen, nem fogják beszüntetni hétfőn délelőtt 11 órakor a munkát.

Szó volt arról is, sőt egyes lapok meg is írták, hogy a sztrájkhoz csatlakoznak a zuglói iparosok is, azonban az ebben az ügyben összehívott értekezleten az iparosoknak csak olyan elenyésző töredéke jelent meg, hogy ezeken a helyeken egyelőre nem lehet szó általános sztrájkrol. Most egyelőre a hétfői újpesti sztrájk sikerétől teszik függővé az érdekelte testületek, hogy másutt is megszervezzék a hasonló sztrájkmozgalmakat.

Nem lett öngyilkos, baleset történt. Levelet kaptunk, amelynek tartalma a következő:

Lapunk múlt számában hírt artunk Német Árpád Práter-utca 53. szám alatt lakó droguista-tulajponos öngyilkosságát kíséreltetől. A hír téves közlésen alapult, amennyiben Német Árpád úr nem akart öngyilkosságot elkövetni s sérülése egyszerűen onnan származott, hogy magasföldszinten levő lakásának ablakából az utcára akart kilépni, mert az előszobájának zárja elromlott s nem tudta kinyitni. Az ablakon oly szerencsétlenül lépett ki, hogy bokáj kifiamodott, ezért volt kénytelen taxin a kórházba menni. Öngyilkossági szándékrol nem volt szó.

II. BICSKEY ILLES, a táncoszelei testnevelési bizottság elnöke annak a megállapítását kéri, hogy Terék Sándor a leveletintézményél semmiféle szerepet nem tölt be, azzal összekötetésben nincs és onnan díjazásban nem részesül.

## Italozástól és részegségtől megszabadulhat, ha

### „ANTIALKOHOLIN”-t

használ. Ize, színe nincs, teljesen ártalmatlan. Az illetőnek a nélkül is beadható, hogy tudna róla. Egy üveg ára az összeg előzetes beküldése mellett 4.— pengő (franco-franco)

Kapható csak DR. SZTANKAY ABA egyetem mi. tanár „Nádor” gyógyszer-tárában, Debrecen



## Elfogták az újpesti postarablókat

Rendőrkezre került a „Barátok bandája” harmadik tagja és feje, Worszky István műszaki rajzoló, az úri betörő

Értékes fogást csinált vasárnap hajnalban az újpesti rendőrkapitányság Szalay-csoportja. Tettenérik és elfogták Worszky István 22 éves műszaki rajzoló egy jómódú budapesti család elzüllött gyermekét. Az úri betörő akkor tették ártalmatlanná a detektívek, amikor Újpesten az István-út 8. szám alatt levő Konstantin Fedele cukrászlet redőnyét felnyitva, az üzletbe behatolt.

Worszky István műszaki rajzoló harmadik tagja és feje volt a detektívek előtt már ismert „Barátok bandájának”. A betörésekre szövetkezett három fiatal ember közül kettő már egy hét óta a rendőrség őrizetében van. Épp az elmúlt héten keltett nagy feltűnést, hogy a detektívek elfogták Szauer József rovatmultú betörőt, aki falbontás után jutott be Újpesten Mayer Ignác István-út 7. sz. alatt levő ruhaüzletbe. Az elfogott betörő beismerte, hogy az utóbbi hónapokban Újpesten elkövetett falbontásos betöréseket ő követte el két társával. A társai közül azonban csak egyiknek nevét mondotta meg, Tóth Ferencét, a táncolimpiász győztesét, míg a másik társának nevét nem akarta elárulni.

Most végre, vasárnap hajnalban sikerült ártalmatlanná tenni a veszedelmes banda harmadik tagját is Worszky István személyében. Az úri betörő elfogatásával kapcsolatosan

ismét felújították a hónapokkal ezelőtt történt újpesti postarablás nyomozását, mert a rendőrségnek az a meggyőződése, hogy a postahatal ellen elkövetett vakmerő rablótámadás teletessék a „Barátok bandája” tagjai között kell keresni.

A Magyar Hétfő már a múlt héten megírta, hogy Szauer József kihallgatásakor bevallotta, hogy nem egyedül követte el a betörést, hanem

társa volt Tóth Ferenc, a táncolimpiász győztese is.

A napisajtóban megjelent cikkek után Tóth Ferenc a szerkesztőségekben erőlyes hangon helyreigazítást kért. Igazolta, hogy nincs leartóztatva, ennél fogva

nem ő az, akit a falbontásos betöréssel gyanúsítanak.

Tóth Ferenc azonban csak annak köszönhet, hogy szabaddal volt, hogy a járásbírósgon volt egy tárgyalás, ahol meg is jelent viszont a járásbírósgon nem tudott a törvényszék körözéséről, melynek alapján Tóth Ferencet elő kellett volna állítani. A főkapitányság Szauer és Worszky letartóztatása után erőlyes nyomozást indított a szabaddalra került Tóth Ferenc kézrekerítésére, hogy a betörőbanda harmadik tagja is elvegye büntetését.



## Mintás kelmek nagyhete!

A nyári idény újdonságait példátlanul olcsón

árusítjuk!

Foulard	tiszta selyem, 90 cm széles	2.70
Mousseline	imprimé délutáni és estélyi ruhákra	2.70
Georgette	imprimé 100 cm széles, délutáni és estélyi ruhákra	3.90
Satin	imprimé pongyolára és pizsamára	3.90
Crepe de Chine	imprimé 100 cm széles, valódi selyem	4.50
Mousseline	imprimé valódi selyem, 100 cm szél, délutáni, estélyi ruhákra	4.50
Mosóvoile	divatos mintákban, 70 cm szél	—78
Mintás műselyem	legújabb mintákban, 70 cm szél, ruhákra	1.18
Millefleurs műselyem	fehérneműre	—98
Francia gyapjúdelain	legújabb minták	1.90
Francia mintás mosó Georgette	95-100 cm széles	2.70
la mintás bútorkepton	70 cm széles	1.50

Fürdőcikkekben nagy választék olcsó árakon

Fischer Simon és Társai Rt.

SELYEM- ES NŐI DIVATHÁZ V., BECSI-UTCA 10.

Tízéves kislány károsított meg egy csaló

Leitner Tibor 10 éves kislány apja, akinek a Tisza Kálmán-ter 21. szám alatt van trafikja, elküldte a dohánynagyáruhába, hogy a rendelést leadja. A fiatal gyermek a kezében szorongatta a pénzt, amikor a Rákóczi-út 25. számú ház elé érve, egy jólöltözött férfi megkérte a gyereket, hogy vigyen fel az első emeletre zálogcédulákat, amelyért 100 pengőt fog kapni. Ugyanakkor elkért a fiától 25 pengőt „biztosítékul”. Leitner Tibor, amikor néhány perccel később lejött, hogy a keresett lakó az épületben nem lakik, addigra a lelketlen csaló eltűnt. A rendőrség keresi a szélhámost.

## Izgalmas tolvaj-üldözés Budán

Vasárnap délután a Berli-ni-téren egy zsúfolt 4. számú villamosra felszállt egy nő, akinek a közelében két férfi foglalt helyet. A Margithid pesti hídfőjénél az uriaszny észrevette, hogy retikülje nyitva van és abból tíz pengő hiányzik. Azonnal a mellette álló két férfit vette gyanuba, akik azonban leugrottak a villamosról és egy cukrászdába szedtek. Az uriaszny szintén leszállt a kocsiról és szolt egy rendőrnök, aki a cukrászdából ki-fővő férfiakat igazolásra szólította fel. Az egyik futásnak eredt és eltűnt a vasárnap délutáni forgalomban, a másik pedig egy Buda felé tartó villamosra ugrott fel. A rendőráutóain vette üldözőbe és a Pálffy-téren el is fogta a menekültöt, akiről kiderült, hogy Hermann Salamon többszörösen büntetett zsebmetsző. Megszokott társáról csak annyit tudott mondani, hogy ugyancsak hivatalos zsebmetsző „aki csak néhány nappal ezelőtt érkezett a fővárosba, de sem nevét, sem lakását nem tudta megmondani. A rendőrség most folytatja a nyomozást az elmenekült zsebmetsző kézrekerítésére.

## Törvényszéki és kúriai bírók vizsgálják felül az Országos Izraelita Iroda elnökválasztása ügyében benyújtott petíció panaszait

Az Országos Izraelita Iroda elnökválasztása körül fellángolt harc most érdekes fordulatot vett a kultuszminiszter döntésével. A VI. Izraelita községkerület május 29-i viharos közgyűlésén tudvalevőleg Stern Samu az Izraelita Hitközség elnökét választotta elnöké dr. Budai-Goldberger Leóval szemben és ezzel Stern Samu automatikusan az Országos Izraelita Iroda elnöke is lenne. Az ellenzék tudvalevőleg petícióval támadta meg a szabályellenesen lefolytatott választást és ennek eredményeképpen Karafiáth kultuszminiszter most felfüggesztette az országos elnökválasztást és egyben

újabb rendkívüli közgyűlés összehívására

Az 50 éve fennálló

**FÖLDVÁRY IMRE**

DIVATÁRU-CÉG FŐKÖZLETÉZ

**FELOSZLATJA**

Pupillnigek — 7.—, 8.—, 9.— P-től  
Zsebkendők — 80, 1.—, 1.50 P-től  
Tavaszi és szalmakalapok 5.— P-től  
Füldőruhák — — — — — 13.50 P  
Harisnyák és lábtűk — — — — — 1.50 P-től

IV., Kossuth Lajos-utca 18  
VIII., Rákóczi-út 7

## Motorkerékpár elgázolt egy kétéves kislányt Rákoskeresztúron

Megdöböntő jelenetek voltak szemtanúi vasárnap délután Rákoskeresztúr község lakói. A poros, rossz út mentén, amelyen az autók és motorkerékpárok számára úgyszólván a közlekedés, két kis parasztlány játszadozott. Egy hatéves kislány és két éves testvéreje. Ekkor robotogt végig a községen a 80.390. rendszámú motorkerékpár, amely előtt váratlanul a két gyermek át akart szaladni az út másik oldalára. A nagyobbiknak sikerült is még sérteletlenül átjutni a motor előtt, miután annak vezetője ügyesen kikerülte, azonban a kisebb gyermek a motorbikái alá került.

Pillanatok alatt nem látszott más az országúton, mint egy nagy porgomoly.

A község lakói rémülten rohantak a szerencsétlenség színhelyére és néhány asszony jajveszékelve várta, hogy néme az ő gyermeke kerül-e elő a motorkerékpár alól? Csak a hatalmas porfelhő eloszlása után lehetett megállapítani, hogy

a motorkerékpárnak csak a jobboldali pedálja ütötte el a kislányt, aki véres arccal került elő alóla.

Szerencsére sérülése nem látszott súlyosnak, úgy, hogy otthon vehették ápolás alá, a mo-

torkerékpár vezetője pedig folytatta útját Budapest felé, ahol jelentést tett a szerencsétlenségről.

Kétségtelen, hogy a gyakori hasonló szerencsétlenségeknek

nagyrésztben a poros, rossz út az oka, mert a nagy porfelhőtől, amely Rákoskeresztúron a tüdővész bacillusainak legjobb terjesztője, sem az autók és motorkerékpárok vezetői nem láthatják az utolsó percig az útton haladó gyalogosokat,

sem a gyalogosok nem veszik idejében észre a közeledő járműveket. A pestkörnyéki községek lakosságának emellett jobban kellene ügyelni arra, hogy a kis gyermekek ne játszanak egész nap a forgalmas út közepén, mert így szinte elkerülhetetlenek a hasonló szerencsétlenségek.

Jól jár ha

**PALMA**

Kaucukkarok van a cipőjén,

azért jár ha

nem ügrel a végjegyén!

## Felborult egy autótaxi a Városligetben

Különös autószerencsétlenség történt vasárnap délután a Városligetben az Allatkert-út 1. számú ház előtt. Heidinger Ferenc sofőr a Bp. 16.088. rendszámú taxival, amelyben Szentmihály György, az Elektromos Művek tisztviselője és Stecsovic Lászlóné ült, a Jardinbe igyekezett. A taxival szembejött egy másik autót, amelyet Heidinger úgy akart kikerülni, hogy hirtelen fordulatot vett, mire kocsija felpatott a gyalogjáróra, nekiütközött egy fának, majd felborult. Az autót utasai kiestek a kocsiból, de csak könnyebb sérüléseket szenvedtek, úgy, hogy a mentők első segélynyújtás után kérésükre a lakásukra szállították őket.

## Agyongázolta a gyorsvonat a pályaoárt

Dombóvárról jelentik: A tegnap esti Budapestről jövő gyorsvonat Hógyész és Kurd állomások között halálra gázolta a szolgálatát teljesítő Rosmer Lajos 37 éves pályaoárt. A balesetet szerencsétlen véletlen okozta.

## Három házat pusztítottak el a lángok Tályán

Tályáról jelentik: Tályán Potecsnik József háza kigyulladt. A tűz átterjedt a szomszédos Sivák Ferenc és Juhász Bertalan házaira is. Leégett 3 ház és 1 istálló. A motorfeckendővel felszerelt tályai tüzoitók nagy erőfeszítéssel lokalizálták a tüzet. Emberben vagy állatban nem esett kár.

## A Magyar Hétfő adatai a Ruttkay-ügy nyomozásában

A Ruttkay Gábor koronaőrési százados titokzatos halála ügyében folyó nyomozásnak új színt adott néhány héttel ezelőtt a Magyar Hétfő feltűnést keltő cikke, amelyben megírtuk, hogy néhány nappal a Litzké né lakásán történt rejtélyes dráma előtt Ruttkay százados részt vett egy baráti vacsorán, majd azt követően egy mulatóban illuminált állapotban olyan kijelentéseket tett, amelyekből súlyos kellemetlenségei származtak volna és lehetséges, hogy ez indította az öngyilkosságára.

Egy hónappal a Magyar Hétfő cikkének megjelenése után szombaton a Magyarországi hírt ad erről a feltevésről, amelyet most Litzké Kálmán védője hangoztat — nyilván épp a Magyar Hétfő adatai alapján — védené érdekében. Így kapcsolódik be a Magyar Hétfő nagy érdekességű cikke a Ruttkay-ügy izgalmas nyomozásába...

## Ma tárgyalják Lausanneban a Duna-tervet

Párisból jelentik: A lausannei meghívó hatalmak hétfői értekezletén — mint a lapok írják — a Duna-terv megállapításával foglalkoznak. Kedden tartják az utolsó teljes ülést, után nyomban megkezdik munkájukat a szakbizottságok.

MÉRGEZŐ CUKORKAKAT KOBOZTAK EL AZ ÚJPESTI PIACOKON. Az újpesti piacon váratlanul tartott egészségügyi razzia alkalmával nagymennyiségű mérgező káros és mérgező hatású cukorkákat koboztak el. Ellárás indult az elarusítók ellen és nyomozás folyik a hamisított cukorkák gyártóinak kiderítésére.

VONAT ÉS AUTÓ KARAMBOLJA. Főútfalu közelében egy találati szerencsétlenség történt. Kiss Gyula autófúvarozó gépkocsiját. Az autót teljesen összetört. Kiss sérülése nem életveszélyes.

## A vendéglősök panasza a MEB ellen

A MEB. csak a budapestiek előtt ismeretlen fogalom. Vidéken annál inkább tisztában vannak ezzel az elnevezéssel. A múlt héten már megírtuk, hogy vidéken általában R. B. „Rokonok Réme” néven gúnyolják a filléres gyorsot, most azonban több vidéki városból felvilágosítanak bennünket, hogy van egy másik népszerű elnevezése is a weckend-vonatok. MEB-nek keresztelték el a filléres gyorsot azok a vidéki rokonok, akiket valóságos elárasztanak a pesti hozzátartozók és barátok vasárnaponként azóta, hogy a filléres gyorsvonatok emgindultak. Ez a rövidítés azt jelenti, hogy „Mindenkit érhet baleset”. A szegény vidéki rokonokat mostanában gyakran éri ilyen baleset a filléres gyors által szállított rokonok alakjában...

Ugy látszik, ennek a túlzottan kifejlődött rokon szeretetnek a hátrányait elsősorban a vendéglősök és kávéosok látják, akik hiába kézikelnek a pesti kirándulók fogadására, azok csaknem kivétel nélkül vagy batyuzók, vagy a rokonokat boldogítják látogatásukkal... A miskolci vendéglősök, kávéosok és étteremtulajdonosok már deputációt is vezetnek Hodobay Sándor polgármesterhez, akiknek elpanaszolják sérelmeiket...







## Halálbamenekült egy lipótvárosi úriasszony ideg-betegsége előtt

Szombaton hajnalban a Rókus-kórház második emelet 48. számú kórtermében luminálmérgezés következtében meghalt Szenes Mórné, Szenes Mórnak, az ismert lipótvárosi ingatlanügynöknek 55 éves felesége.

Szenes Mórné már hosszú ideje súlyos ideg-bajban szenvedett. Csütörtökön éjszaka az egyre fokozódó betegség idegrohamában az Alkotmány-utca 12. számú ház III. emeleti lakásában megmérgezte magát. Az idős úriasszony betegsége következtében álmatlanságban szenvedett és a különböző altatószerek között luminált is használt. Csütörtökön az esti órákban fejfájásról panaszkodott, majd bement a négyosztós lakás egyik távolelő szobájába, magára zárta az ajtót azzal, hogy *aludni akar*. Szenes Mór nyugtalanította felesége ideges fejfájása és a késő éjszakai órákban megnézte, hogy nem történt-e valami baj? A bezárt szoba ajtaján kopogtatott, de nem kapott semmi választ. Most már *dörömbölni* kezdett az ajtón, de Szenes Mórné a hangos dörömbölgésre sem válaszolt.

A szerencsétlen úriasszony már tavaly júniusban, ugyancsak méreggel *öngyilkosságot*

kísérelt meg, de ezt még idejében felfedezték. Most, hogy hiába kopogtattak az ajtón, újra erre gondoltak s miután a hangos csapkodásra sem felelt,

betörték az ajtót és ott találták eszméletlen állapotban, halottápadt arccal Szenes Mórné,

mellette egy kis széken kiürített 20 grammos luminálfiólák.

A mentőkért telefonáltak, akik első segélyben részesítették Szenes Mórné, s mivel az állapotát *igen súlyosnak találták*, beszállították a Rókus-kórházba. Injekciókkal próbálták itt eszméletre téríteni, de nem sikerült. Szenes Mórné anélkül, hogy visszanyerte volna öntudatát,

szombatra virradó éjszaka meghalt.

A szerencsétlen úriasszonyt igen előkelő és tekintélyes belvárosi család gyásolja, két gyermeke volt: Szenes Géza, Schwarz Magdának, az ismert Balaton-átúszó bajnoknőnek a férje és egy asszonylánya. Szenes Mórné vasárnap délután 12 órakor temették.

## Merényletet kíséreltek meg egy rákoskeresztúri úrileány ellen a Verseny-utcában

Példátlanul vakmerő támadás történt este tíz órakor a Verseny-utcában. Ország János 36 éves MAV pályamunkás merényletet akart elkövetni *Vida Rózi* Rákoskeresztúron lakó úrileány ellen. Nem ez az első eset, hogy a régi löversenyter környékén védtelen lányokat megtámadnak, éppen ezért a rendőrség fokozott figyelemmel ügyel a Verseny-utca és környékének rendjére.

*Vida Rózi* kisebb bevásárlások elintézésére és rokonai látogatására jött Budapestre, hogy az esti vonattal utazzon vissza Rákoskeresztúrra. Fél tíz óra tájban bűcsüztől el hozzátartozóitól, majd megindult a Keleti-pályauvar irányába. A húsz éves teremtés a Verseny-utcan keresztül igyekezett az állomásra. Az Aréna-út és a Verseny-utca kereszteződésénél észrevette, hogy egy munkáskínézésű ember követi. Meggyorsította lépteit és szinte futva igyekezett az állomás felé. A régi löversenyter közelében azonban

valaki hirtelen átkarolja a derekát, majd ez a támadó zsebkendővel igyekszik a száját betömni.

*Vida Rózi*nak még volt annyi ideje, hogy segítségért kiáltson, a következő pillanatban a hatalmas erejű támadó, akiről később kiderült, hogy *Ország János* MAV pályamunkás,

pehelyként emelte fel a leányt és megindult zakmányával a teljesen kihalt és klvilágítatlan régi löversenyter felé.

A kétségbeesett sikoltozásra felfigyelt a Verseny-utca környékén szolgálatot teljesítő vitéz *Szabó Ignác* detektívfelügyelő, aki a gyér világításban csak annyit látott, hogy egy férfi magával *vonszol valakit*.

A detektívfelügyelő, — aki merényletet sejtett, futva igyekezett abba az irányba — ahonnan a segítségkérés hallotta. Epp idejében érkezett, mert a vakmerő merénylő már a löversenyter kapujánál volt, hogy oda *vonszolja be áldozatát*.

Vitéz *Szabó Ignác* a törvényre hivatkozva felszólította a támadót, hogy igazolja magát. A vasúti pályamunkás ebben a pillanatban

ciereszlette *Vida Rózi*t, aki a kiállott izgatottságtól aljultan rogyott össze, majd mint egy megdühödött fenevad vetette magát a detektívre.

Szörnyű küzdelem fejlődött ki a két férfi között. A viaskodás közben hol a detektív, hol a merénylő került felül. Egy szerencsés pillanatban

a detektív előkapta revolverét és kétszer a levegőbe lökte, hogy az őrszemes rendőr figyelmét felhívja a történőkre.

Pár pillanattal a revolverdörrenés után meg

Árverésen megvettem a

# LUSTIG EDE

cég teljes árnkészletét. Az üzlet

# megszűnik

az összes kintinó minőségű férfi és női divatcikkekét, vásznakát, damasztárakat stb.

# példátlanul olcsón kiárúsítom

a Rákóczi-út 2. sz. alatti helyiségben. Finom ingek 10-14 P helyett P 6.-, 8.50 Köpper alsónadrág 5.- P helyett P 3.- Finom flórozni 2.50 P helyett P 1.50

is érkezett a posztoló rendőr, aki az időközben mas irányból is megérkezett rendőrtársával együtt *ártalmatlanná tette* a fiatal úrileány támadóját.

*Ország János* erősen megszijjazva állították elő a főkapitányságra, ahol azonnal megkezdtek kihallgatását.

Az előállított pályamunkás *ittasságával* védekezett és azt mondta a kihallgatást végző rendőrtisztnek, hogy *nem emlékszik vissza*

## Ma kezdődik a Magyar Hétfő új lapfeigyűjtési versenye

Nagy érdeklődést keltett az elmúlt héten kiírt újabb lapfeigyűjtési versenyünk, amely az előlekek szerint első versenyünkhöz hasonló sikerrel fog lefolyni. A verseny ma veszi kezdetét és tíz héten keresztül tart, egészen augusztus 23-ig és

az eredményt a Szent István napja utáni hétfőn hirdetjük ki.

Mindenki résztvehet a versenyben, aki legalább két lapfejet küld be hetenként. Mindenkét megillet külön *„heti jutalom”* egyszer, aki legalább 20 lapfejet küld be és aki a verseny egész lefolyása alatt eléri a 20 lapfejet,

arra, hogy mi történt vele és nem tud arról, hogy ő valakit is megtámadott volna. Ezt a védekezést a rendőrségen természetesen nem fogadták el, hanem egyelőre *hatósági közeg elleni erőszak* címén letartóztatásba helyezték.

Ország János MAV pályamunkást a hétfői nap folyamán átszállítják az ügyészségre és itt fognak dönteni további sorsa felett.

szintén kap ajándékot. Az egész verseny végül „pontverseny” képez, amelynek első ötszáz győztese értékes jutalmakban részesül.

Az első díj ismét egy *telefonjárási* 500 pengő értékű rádió, dinamikus hangszóróval és ehhez csatlakoznak a többi értékes ajándékok, amelyekkel jutalmazni kívánjuk a legtöbb lapfejet beküldőket.

Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a lapfejeket „Nyomatvány” jelzéssel, le nem ragasztott borítékban, *kellően bérmentesítve* küldjék be kiadóhivatalunknak.

## A propaganda hiánya miatt üresek a balatoni fürdőhelyek

### Elkésették a Balatoni Intézöbizottság intézkedései és a Balatoni Iroda még most sem alakult meg

A balatoni fürdők részéről szinte egyhangú a panasz, hogy

a balatoni fürdőhelyek forgalma az idén meg sem közelíti eddig a tavalyit.

Bármilyen furcsán hangzik is, ez nagyrészt a Balatoni Intézöbizottság rovására irandó, amely elkésvé csak mostában alakult meg, amikor már az előszón a végfelé közeledik. Legutóbb már rámutattunk arra, hogy a balatoni fürdők érdekében nem feltétlenül a szükséges propagandát és ezt misem bizonyítja jobban, mint az, hogy a tulajdonképeni propagandára hivatott Balatoni Iroda még most, június végén sem alakult meg.

A Balatoni Intézöbizottság a létesítését kimondó törvény és az egész eredeti elgondolás szerint olyan szerv, amelynek elsősorban a balatoni fürdők látogatottságának emelése a balatoni propaganda a hivatása. Az intézöbizottságnak, amelynek élén Tormay Géza állami titkár áll, kell megalakítania a Balatoni Irodát, ami azonban eddig még késik. A Balatoni Intézöbizottság fedezete a gyógyhelyidők egy tekintélyes részéből, valamint a nyilvántartó és bejelentőlapokból befolyó jövedelemből adódik. Eddig az volt a panasz, hogy a bizottságnak nem áll elég anyagi eszköz a rendelkezésére a szükséges propagandához, ami azonban aligha állhat fenn, mert

a balatoni fürdők már tavaly is kénytelenek voltak befizetni a díjakat az Intézöbizottság céljára, amely akkor még meg sem alakult, sőt legfontosabb szerve, a Balatoni Iroda még máig sincs meg. Hozzávetőleges számítás szerint mintegy 50-60.000 pengő lesz a Balatoni Iroda budgetje.

ez az összeg pedig már elég volna ahhoz, hogy úgy itthon, mint a külföldön propagandát csináljanak a Balatonnak.

A legnagyobb baj, hogy

a Balatoni Intézöbizottságban egyáltalán nincsenek szakemberek, miután annak az érdekelt törvényhatóságnak fő- és alispánjai, valamint a különböző minisztériumok kiküldöttjei a tagjai, a Balatoni Iroda megalakítása pedig elsősorban azért késik még ma is, mert a legkülönbözőbb befolyások érvényesülnek abban az irányban, hogy ki legyen ennek vezetője. Hogy

A Balatoni Intézöbizottság milyen elkésvé fogantatja intézkedéseit, arra jó példa, hogy most küldték ki a fürdőhelyekre az úgynevezett „repülőbizottságot”, amely az árak felülvizsgálására és az esetleg sürgősen szükséges építészeti kérdések elintézésére hivatott. Ennek a bizottságnak már a tél folyamán kellett volna munkáját megkezdni, nem pedig most, amikor már a fürdővendégek nagyrésze a Balatonon van.

Az elkésett, illetve hiányzó propaganda eredményeképpen a balatoni fürdőhelyeken az idén sokkal kevesebb a fürdővendég, mint más években és még tavaly is volt, annak ellenére, hogy az idén alig tudnak a nyaralók a valutáris nehézségek miatt külföldi fürdőkre utazni.

Amíg a többi kisebb magyarországi fürdőn nagyon örvendetésen indult az idén a fürdőidény, addig a Balatonon teljesen esődtől mondott az előszón.

Ez elsősorban annak tulajdonítható, hogy az egyes balatoni fürdők az idén nem csináltak meg a szokásos propagandát sem, éppen azért mert a Balatoni Iroda nagyarányú propagandájában bíztak, amely azonban ugyancsak elmaradt. Miután maga a rövid főszezon nem elegendő a fürdőhelyek prosperitásának biztosítására, ezért a Balatoni Intézöbizottságnak és a még csak ezután létesülő Balatoni Irodának

elsősorban arról kellene gondoskodnia megfelelő propaganda segítségével, hogy legalább az utószezont mentse meg.

ami többek között azzal is elérhető volna, ha a különböző betegséggelgyező egyesületek és pénztárak a balatoni fürdőhelyekre küldenek üdülésre szoruló tagjaikat. A propagandának azonban most nyár derekán már egy napot sem szabad késnie, mert az eddigi mulasztásokat már amugysem lehet helyrehozni és a további késéssel a szezon hátralevő részét is könnyen tönkretethetik...

### Czája Néparéna

Városliget, naponta délután 3 órától folytatódó előadások.

sok. Az 1932 szezon attrakciója **LES CASI** a világ legjobb lovasscsoportja



## EGY ÚJ HALLIBURTON UJRA FELFEDEZEM DÉLAMERIKÁT

# 1.90

DANTE

### Felgyógyult Ladányi Alice mérgezéséből

Ladányi Alice tragédiájáról multheti számunkban már beszámoltunk és megírtuk, hogy a fiatal úrileány Benczur-utcai lakásában megmérgezte magát. Ladányi Alice állapota azóta javult és már el is hagyta a kórházat, sőt rövidesen meg is lesz az esküvője, mert tévesek voltak azok a kombinációk, amelyek öngyilkossági kísérletét tervezett házasságával hozták összefüggésbe. Ladányi Alice tragédiája azonban csak most bontakozik ki teljesen.

Az életűt úrileány édesapja, dr. Ladányi Géza, a *tőzsde titkára* volt, aki azonban már 1918-ban, amikor leánya még egész fiatal volt, meghalt, anélkül, hogy családjának nyugdíjra, vagy kegydíjra lett volna igénye. Ladányi Alice, aki komoly, intelligens leány, egy budapesti nagybanknál volt a tisztviselője, a leépítések során azonban ő is állását veszítette és azóta *édesanyjával nagy gondokkal küzdött*. A családnak vannak ugyan gazdag rokonai, azonban senkielő sem részesültek támogatásban és bár már 15 év óta laknak ugyanabban a házban, a háztulajdonos is meglehetősen türelmetlen volt a lakbérhátralékkal kapcsolatban és *Ladányiékkel legutóbb már per es kilakoltatás veszedelme fenyegette*.

Ezeket mondotta el munkatársunknak a gyógyulóféltben levő Ladányi Alice, akinek búcsúleveleiből is meggyőződünk arról, hogy csak ezek az anyagi okok vezettek kétségbeesett elhatározására.

AKASZTOTT EMBERT TALÁLTAK a REMETEHEGYEN. Vasárnap a Remetehegyen, a Szépvölgy-utca sarkán egy 40-45 év körüli férfit találtak az egyik útszéli fára akasztva, aki azonban mire a járőrekek észrevették, már halott volt. Zsebei teljesen üresek voltak és gy személyazonosságát megállapítani nem lehetett. A nyomozás megindult személyazonosságának kiderítésére.

Szerencsétlenség ablaktisztítás közben. Kispesten a Sárkány-utca 103. számú ház egyik lakásában ablakot tisztogatott Bán Ernő szobafestő felesége. Az asszony megeszengett s az ablakba zuhanó olyan szerencsétlenül, hogy az ablaküveg balkarján az ütőeret csontig átvágta. Ezenkívül az arcan is több sebesülést szenvedett.

## Nyaráljon saját erdejében

### Lakjék saját házában!

Az erdi hamzsabégi erdőben árnyas tölgy- és fenyves parcellák már havi 6 pengő, közvetlen az erdő mellett fekvő, nem erdő parcellák pedig havi 4 pengő részletre kaphatók 40 havi kamatmentes törlesztésre. Ugyanott elsőrendű anyagból épült, telen-nyáron lakható ház 600 P.

### Már az idén saját házában nyarálhat!

Saját érdekében okvetlenül tekintse meg az egészséges, magaslati fekvésű tölgyes holdnyai erdő telepet, hol a rendkívül olcsó telekárak és építkezési lehetőségek, valamint a helyszínen beszereshető élelmiszerek révén családja nyaralását egyszer s mindenkorra a lehető legjutányosabban megoldhatja, sőt állandóan is is telepedhet.

Legbiztosabb és legjobb tőkebefektetés, mert az olcsó telkek értéke csak emelkedhet.

SAJÁT STRANDFÜRDŐ!

Másfél év alatt 4500 telek eladva!

Telkeinket és mintaházainkat Budapestről induló autóbusszirándulás keretében — minden kötelezettség és költségtérítés nélkül — mutatjuk be a helyszínen. — Akik a kirándulásra szóló meghívóra reflektálnak, közölik címeiket irodánkkal:

Erdi Weekendtelep Szövetkezet, Budapest, VIII., Üllői-út 16-b., félemelet 4. Telefon: 411-92.



